

越南與馬來西亞學生線上交流「疫情期間的生活」

駐胡志明市辦事處教育組

於 2021 年 8 月 7 日自然科學大學與 Kebangsaan 大學（馬來西亞）的學生進行線上交流。在短短兩個多小時內，許多只是、感情與喜悅通過電腦傳遞。

每年暑假時越南學生「出國」進行學術交流，開闊眼界，積累經驗的好機會。反倒，其他國家的年輕人也來赴越南的大學參觀與體驗。

由於 COVID-19 疫情導致社會距離似乎擾亂此項活動，但也創造一種非常有趣的新交流方式：坐在家中通過電腦跨境交流。於 8 月 7 日，自然科學大學（越南胡志明市國家大學）與 Kebangsaan 大學（馬來西亞的交流會就是一個典型的例子。

以「疫情期間的生活」為主題，50 多位越南語馬來西亞的年輕人聚集在 ZOOM 軟體，討論有關距離期間的心情抑鬱、應該在大或小規模檢測、優先老年或年輕人接種等話題。

交流會開頭也與各位參加者的年齡有關，譬如「社交媒體是否令 Z 年輕時代感到孤獨？」。相距數千公里的兩國籍學生很容易分成各小組進行討論兩國之間的生活與社會。

交流會以充滿歡笑的越南與馬來西亞特色的文字遊戲結束。許多年輕人還通過社交網結交朋友，擴大自己的友誼關係。

Kebangsaan 大學國際處代理主任 Tanot Unjah 博士表示，學生組織的交流計劃非常有意義。兩國青年有機會互相瞭解兩個鄰國的文化與社會。學生還將獲得有關如何克服疫情以及成為全球公民途徑的新看法。

越南胡志明市國家大學自然科學大學信息技術系交流組委會成員 Lâm Bích Vân 表示，疫情期間，學生似乎失去與外界的聯絡，這種交流可幫助學生即使在隔離期間也能走進社會與世界。

交流會最大的挑戰是如何在交流過程中保持節奏，避免長時間坐在螢幕前造成安靜時刻。因此，主辦方必須選擇既有吸引力與貼近的內容，仔細計算何時添加遊戲，何時分組討論，合適進行演講等，讓每位學生都興奮不已。

參加交流會時，學生應其樂融融，不能進入後保持沉默狀態。即使英語不優，若你敞開心扉，你仍會為交流會做出很多貢獻，為自己獲得很多價值。

未來，越南交流組委會將舉辦與 Gadjah Mada 大學(印度尼西亞)的學生進行另一次交流會，預計在迎接新生上大學後舉辦。

撰稿人/譯稿人：駐胡志明市辦事處教育組

資料來源：2021 年 8 月 7 日，年輕網電子報

網址：<https://tuoitre.vn/sinh-vien-viet-nam-malaysia-thao-luan-truc-tuyen-cuoc-song-trong-dai-dich-20210807122658403.htm>

